

## ▲ 他们 为教育改革身体力行



### 2014教育变革视频微访谈学校

为了更好的服务于南京市中学生，选择到适合自己的理想学校，现代快报特别推出“2014教育变革——现代快报中招专家”视频系列访谈。特邀学校如下所示——

南京市招生办公室  
南京市金陵中学  
金陵中学河西分校  
南京大学附属中学  
南京市玄武高级中学  
南京市第五高级中学  
南京市第二十九中学  
南京市宁海中学  
南京市宁海中学分校  
南京市人民中学  
南京市第三高级中学  
南京市第十二中学  
南京市第五高级中学  
南京市第十三中学  
南师附中扬子中学  
南京市雨花台中学  
南京航空航天大学附属高级中学  
南京金陵中等专业学校  
南京江宁中等职业专业学校  
南京工程高等职业学校

咨询电话:025-84783604、84783689、84783540

# 教育变革，从你我做起

摄像: 刘惠勤、诸嘉晨  
摄影: 施向辉  
执行: 戴明夷、袁永红、何海燕、陈嫣、  
朱惠蓉、杨昊、马慧宁

国的教育改革关系到民族的未来，教育改革要从每个学校做起，而学校的教育改革必须从校领导人做起。4月18日，“国之兴起，因教而变”现代快报教育招生策略传播研讨会上，来自南京师范大学附属中学、金陵中学、南京市第一中学、中华中学、南京市第二十九中学、南京市第十三中学、南京外国语大学仙林分校等中学以及南京重点中职校的校长们为“教育变革”献计献策。同时，现代快报作为新华社旗下重点报刊率先投身“变革”，不断开创全新宣传平台，得到了嘉宾们的一致褒赞。



在招生策略传播研讨会上，现代快报教育专刊新媒体平台的展示让嘉宾们眼前一亮

## ▲ 现代快报 全媒体宣传组合拳

一直以来，现代快报教育专刊是孩子们的学习提升专刊，同时也倡导家庭教育的重要性，为家长提供教育前沿资讯和科学育儿方法。为了更好地搭建学校和家长之间的信息桥梁，每年中高招期间，现代快报都会推出主题特刊，并定向发行到家长手中，取得了良好的社会口碑。

随着信息时代的发展，今年，现代快报率先做出变革，开创全新的宣传平台，利用视频、网络、移动互联网等新媒体手段，全方位为学校提供信息畅通的保证。

4月18日，在招生策略传播研讨会上，现代快报教育专刊新媒体平台的展示让嘉

宾们眼前一亮，他们对“招生微访谈”尤为感兴趣。据介绍，“招生微访谈”除了在现代快报网、优酷等网站发布外，还增加了一个最有效的宣传途径——所有中考考生和家长将在《2014南京市中考指南》上看到微访谈的汇总信息，5月中下旬，考生可以直接扫描“指南”中的二维码，观看各个学校的视频访谈，更直接地了解学校特色和招生政策。

报纸、网络、移动客户端、招生指南，通过这套全新的宣传组合拳，现代快报又一次走在了媒体前沿，为学校和家长做出更多高效服务。

## ▲ 校长、老师 纵论“改革之路”

教育改革要从学校做起，从课堂做起。如何激发学生的创造力？如何实现教育公平？怎样让课堂更加高效？中国的职业教育要培养什么样的人才？研讨会上，众多学校领导对“教育改革”发表了自己的看法。

### 南京市金陵中学老师顾健：

百年老校永葆少年精神，金中对新生事物很包容，从拔尖人才培养到翻转课堂，我们的目标是在目前的教育环境中怎样让孩子学得轻松快乐一点、有趣一点，课堂更科学、高效一点。

金陵中学近期成为华东师范大学慕课中心“翻转课堂”的试点高中，从一个旁观者到亲历者，有很多感触。今年3月，华东师范大学做了关于翻转课堂的讲座，当时我觉得有点不靠谱，主要是考虑到东西方文化和家庭教育的差异等。但没想到，“翻转课堂”开展后，老师们提交了近40个微视频，尤其是中层干部和高三老师都积极参与，课堂变成了讨论和解决问题，对培养高中孩子的思维发散性和深度很有效。

### 南京大学附属中学副校长朱苓：

南大附中已有118年的历史，最早是美国教会学校，当年创办的时候就提出“有教无类”，而今天，学校经历了从贵族到贵族平民兼收，发展为现在初中、高中和国际高中三位一体的完中，也正体现了这一思想。

“有教无类”更多突出的是人与人之间的平等，那么，有了平等的机会以后，学校就要因材施教。学校2004年就被南京市命名为科技特色学校，主要是无线电测向。这些特长生进入南大附中后，学校给他们提供进一步的培训，并和高校一些专业进行对接。去年参加了市少年宫组织的“DI”竞赛，成绩非常好，5月份即将去美国参加决赛。

国际教育方面，除了中加项目外，今年还将和韩国又松大学合作直通班，也和省教育厅合作中美项目。这些新拓展使百年老校焕发勃勃生机，关键是能更好地服务每一位学生。

### 南京金陵中等专业学校校长姜峻：

大部分人对职业教育其实并不了解，很多职业学校的校长，可能也不是从一开始就从事职业教育的，我自己从教40年，前25年是在普通中学度过的。

2007—2009年，世界金融危机中有两个国家没有受到很大的创伤：德国和中国。这两个国家有什么秘诀？德国人对此有句自豪的话：“我们靠的是职业教育。”在中国，职业教育也被提到一个相当高的高度，中国经济实现软着陆，取决于职业教育。职业教育在中国发展历史并不长，但现在来看，中国职业教育已经走在世界前列。